

ДАТЫ 25

Сквозь синюю вечность
К юбилею Муслима Магомаева на ТВ — фильм о его музыке и любви



ВЕХА 8

Призрак уже не бродит
В Англии закрыли бар, где Маркс и Энгельс придумали коммунизм



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю

включая региональные каналы

15

Российская Газета



№ 183 (7349)
17–23 августа 2017
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 18 АВГУСТА → СУББОТА 19 АВГУСТА → ВОСКРЕСЕНЬЕ 20 АВГУСТА → ПОНЕДЕЛЬНИК 21 АВГУСТА → ВТОРНИК 22 АВГУСТА → СРЕДА 23 АВГУСТА → ЧЕТВЕРГ 24 АВГУСТА



О ЧЕМ ГОВОРЯТ Как уберечься от Коксаки? Ехать ли в Турцию? 2

Вирус all inclusive

ТОЛЬКО В «РГ» 4 КОШЕЛЕК 6 АВТО 7 КУЛЬТУРА 23

Где наши корни. Как «лесная амнистия» будет применяться на практике

Охота за накоплениями. Как мошенники «уводят» наши будущие пенсии

Выпил после аварии. Верховный суд разъяснил, что такое ДТП

Маша и Медведь против Тома и Джерри. Российские мультфильмы отправятся в международное турне

урал



Братская могила Уральские поисковики обнаружили останки десятков воинов

СТУДЕНТЫ Уральского государственного педагогического университета вели раскопки в Ленинградской области, где велись ожесточенные бои. «Мы наткнулись на братскую могилу, где, по сведениям краеведов, могли лежать останки более тысячи человек. Это не только красноармейцы, но и местные жители, погибшие в ходе боевых действий. Всех их перезахоронят на воинском мемориале», — рассказал член поискового отряда Александр Бердников.

СТОП-КАДР



В Талице Свердловской области 57 семьям вручили ключи от квартир в новых домах, построенных по программе переселения из ветхого жилья. В микрорайоне уже есть детский сад, газовая котельная, скоро начнется возведение школы. С 2015 года из регионального бюджета на обеспечение уральцев жильем выделено 372 миллиона рублей, что позволило 491 семье переехать из 39 многоквартирных домов, признанных аварийными.

Желание жить подвело

ВИЧ все чаще заражаются пенсионеры

ПРОБЛЕМА

Майя Керн, Тюменская область

На днях тюменский Центр профилактики и борьбы со СПИД обнародовал статистику количества жителей области, у которых в первом полугодии 2017 года обнаружили вирус иммунодефицита. Заболевших оказалось 1019 — против 891 в первом полугодии 2016-го.

— Процесс идет, и нам пока не удается его локализовать, — говорит пресс-секретарь регионального СПИД-Центра Елена Лосева. — Каждый год число вновь выявленных

на подробно рассказывают о том, чем страшен вирус и как избежать заражения.

— Со зрелыми людьми дело обстоит хуже. Они думают, что никогда не заразятся ВИЧ, поскольку ведут здоровый образ жизни, у них хорошая работа, устоявшийся круг общения, в котором нет людей из традиционных групп риска. Часто они закрывают глаза на необходимость предохраняться и от этого страдают, — объясняет Елена Лосева.

По-прежнему регистрируются случаи, когда вирус передается от матери ребенку. Из 181 младенца, родившегося с января по июль в Тю-

менской области от ВИЧ-положительных матерей, восемь заразились. Причем далеко не все эти дети рождены в семьях ВИЧ-диссидентов. Часто будущие матери просто не знают о том, что являются носительницами вируса, — мужа заражают их перед самыми родами. Тесты на антитела, которые настоятельно советуют сдавать всем беременным, часто бывают ложно-отрицательными, ведь на формирование иммунной реакции организма уходит до полугодя.

ВИЧ-диссидентов в регионе тоже, к сожалению, меньше не становится.

С начала года мамы 12 больных детей отказывались их лечить. Восемь из них удалось уговорить приступить к антивирусной терапии. Но оставшимся четырем проблемным семьям прибавились новые, и теперь их официально 13.

В июле суд в Тюмени оправдал маму, заразившую новорожденную дочь СПИДом и запретившую врачам давать ей антивирусные препараты и иммуномодуляторы. В апреле этого года истощенная девочка, которой не исполнилось и трех лет, умерла. Процесс был по меньшей мере странным: мать и отец, до поры до времени не знавший о ВИЧ-статусе дочери, примирились в зале суда, и дело закрыли. Прокуратура Тюменской области подала апелляцию, потребовав пересмотреть дело. Решение не принято до сих пор.

Между тем врачи опасаются, что судебный прецедент может еще больше убедить ВИЧ-диссидентов в своей правоте. Интернет-форумы сторонников отказа от антиВИЧ-терапии процветают, их завсегдатаи убеждают запутавшихся мамочек, что вирус — это выдумка, нацеленная на выкачивание денег из людей и госбюджета. Законодательных рычагов влияния на таких родителей нет: ни органы опеки, ни прокуратура, ни даже суд не могут обязать их лечить своих детей. Поэтому членам рабочей группы по профилактике ВИЧ при уполномоченном по правам ребенка Тюменской области в особо тяжелых случаях приходится рассчитывать лишь на собственное красноречие и умение убеждать.

НА ЗАМЕТКУ

По уточненным данным Минздрава РФ, в Свердловской области и Ханты-Мансийском автономном округе уровень заболеваемости ВИЧ вдвое превышает среднероссийский. Летом и осенью 2017 года на вокзалах городов УрФО будут дежурить спецвагоны, где можно пройти анонимное экспресс-тестирование на ВИЧ. В Тюмени состав будет стоять 24–26 августа, в Екатеринбурге — 28–30 августа, в Кургане — 22–24 сентября, в Челябинске — 27–29 сентября.

На улице минус 30 киосков

ГОРОД

Исторический центр Челябинска начали освобождать от объектов незаконной торговли. С начала августа демонтировано около 30 ларьков и киосков.

— Работы шли на Алом поле, перекрестке Братьев Кашириных и Кирова, рядом с Тепло-техническим институтом, у Свято-Троицкого храма, — рассказал начальник Управления по торговле и услугам Сергей Березуев. — Кое-где на месте убранных киосков тут же появляются мобильные палатки. Их владельцам грозит штраф от 500 до 2000 рублей.

Хозяев капитальных строений, работающих без документов, заставят их демонтировать в судебном порядке. Крещению проблемы подключились юристы комитета по управлению имуществом и земельным отношениям. Следующий удар нанесут по нестационарным

объектам торговли у администрации Курчатовского района Челябинска. А в Калининском районе обнаружили киоск быстрого питания, в котором из-за отсутствия воды пищу готовили в условиях страшной антисанитарии. Владельцам подлежащих сносу ларьков уже направлены предписания.

— Мы работаем открыто, собственников заранее предупреждаем, у некоторых хватает совести самим убрать свои конструкции, — пояснил глава Челябинска Евгений Тефтелев.

Как уже сообщала «РГ», власти намерены убрать не менее 600 объектов несанкционированной торговли, портящих облик города. Параллельно начнется демонтаж разномастных остановочных комплексов, на месте которых появятся выполненные в едином стиле конструкции.

Михаил Пинкус, Челябинск

Предупредили на берегу

ЗДОРОВЬЕ

Челябinceм запретили купаться во всех городских водоемах. Как сообщили в региональном управлении Роспотребнадзора, пробы воды в местах массового купания показали наличие кишечной палочки.

— Вода в Шершневском водохранилище, озерах Первом и Смолино не соответствует гигиеническим нормативам содержания бактерий кишечных палочек, — рассказали в ведомстве. — Вирусного загрязнения, к счастью, не выявлено. Однако купаться в этих водоемах мы не рекомендуем.

Стоит отметить, что ранее из-за вспышки энтеровирусной инфекции санитарные врачи проверили в Челябинске водопроводную воду. Вирус в ней также не обнаружено, но пить ее врачи разрешили только после кипячения. Кроме того, рекомендовали ограничить посещение детьми бассейнов.

Михаил Пинкус, Челябинск

КСТАТИ

С начала недели 35 детских садов Челябинска закрыты на карантин из-за энтеровирусного менингита.

Малыш остался невредим

ПРИЗНАНИЕ

Наград Следственного комитета РФ удостоены уральцы, которые помогли в расследовании дела, связанного с безопасностью детей. Медаль «За отличие» вручили волонтеру Павлу Карпенко. Он участвовал в поисках четырехлетнего Димы, пропавшего в июне у Рефтинского водохранилища. Сотни волонтеров разыскивали в лесу малыша, и только на утро четвертого дня в яме у поваленной березы Павел обнаружил свернувшегося в комочек мальчика. Малыша доставили в больницу, где он пошел на поправку.

По достоинству оценил СК и смелость екатеринбуржца Рустам Мелиев: он остановил нетрезвого мужчину, дважды ударившего об асфальт своего 4-летнего сына. Это ЧП вызвало широкий общественный резонанс. Благодаря тому что Рустам заступился за ребенка, удалось предотвратить трагедию. За покушение на убийство сына его отец приговорен к девяти годам лишения свободы в колонии строгого режима. А Рустам Мелиев за свою активную гражданскую позицию награжден медалью «За содействие».

Светлана Добрынина, Свердловская область



Павел Карпенко нашел пропавшего в лесу малыша.



Рустам Мелиев (слева) остановил мужчину, бившего своего сына.